

彭水二小有个“绘育团”

本报记者 任会

“如果你是现在的蚂蚁，你会怎么办呢？”穿着黑色T恤、白底黑花裙的杨老师指着屏幕上一块大大的西瓜问教室里的小朋友。

坐在第二排的一个花衬衣小男孩举起手说：“坐一个大飞机”。

位于花衬衣小男孩旁的格子衬衣小男孩不甘示弱，也高高举起了手，“用一个车子拉走。”

早上9点半，一节名叫《蚂蚁与西瓜》的绘本课在彭水第二小学一间教室上演，上课的小朋友年龄1—4岁不等，最小的孩子一岁零十个月，最大的四岁。

然而，给这群年龄段孩子上课的并不是幼儿园教师，出现在彭水二小周末绘本课堂里的老师可是各种专业的都有。今天上课的杨老师就是一位有着十年教龄的小学英语老师。

10点半，13个小朋友结束搬运西瓜的游戏，各自抱着一个西瓜气球跟着自己的父母走出了教室。

11点，一节《有些时候，我特别喜欢爸爸》的绘本课在阶梯教室拉开序幕，这节课的小朋友年龄在4—6岁之间，因年龄稍大一些，明显比上节课的小朋友有课堂规则意识。上课的罗老师经验也很丰富，首先就和小朋友来了一个约定，“哈喽”对“嗨”，几次练习后，场面慢慢安静了下来。

屏幕上的书页翻到了小猫和猫爸爸在屋内安静工作的画面，老师问：“小猫干嘛？”



老师正在给孩子们上课。

通讯员 黄方 摄影

“胡闹”“玩游戏”“警察抓小偷”……

听见一个个词语从绘本里走出来，变成了小朋友自己的语言，是一件值得开心的事。

故事一讲完，小朋友们立即蹲下，变身为书写自己故事的作家、画家，一张白纸，留下了最喜欢和爸爸

做的事。

“我最喜欢和爸爸、哥哥去游泳”“我最喜欢爸爸拉小提琴给我听”“我最喜欢爸爸和我打乒乓球”……

这个由彭水二小教师发起的绘本阅读共读课，上课时间在周末，上课教师由参与共读小朋友的父母轮流担任。目前，绘本阅读班级有三个，每个班有

具体的负责人、班名和统一的服装，2—4岁低龄班叫“小蜗牛班”；4—6岁的班有两个，一个叫“怡阅花开”，另一个叫“悦读悦好”。

“学校领导看到我班学生因阅读带来的改变，希望更多班级的学生也能受益。于是，我建议先把有学前娃的教师带动起来，让这些老师陪着自家孩

子一起阅读，孩子在阅读中成长是最有说服力和感染力的。相信有一天，老师们会把阅读这件事在自己班级播种，在此基础之上，老师会更有信心把阅读这件事在自己班级和家长们联合开展起来……”彭水第二小学校教师王小霞表示，发起“绘育团”的初衷就是“小手拉大手，大手暖小手”。

小朋友在“绘育团”的成长，老师们如数家珍，有小朋友第一节课赖在家长怀里，几堂课下来，已经能落落大方表演；有很内向不太爱说话的小朋友，几节课后，周周都嚷着要来……

除了每周上绘本课外，三个班还建立了微信群，“绘育团”的家长教师每天都把给孩子读绘本的照片、视频发到群里，接受大家监督，偶尔大人想偷懒，孩子可不同意，睡觉前都会要求爸妈“读本书吧”。

读书会有智慧，更有温度，这是“绘育团”开展数期活动后的团队共识。为了更贴近孩子的生活，调动孩子感受生活的情趣，“绘育团”开展了“亲子表演”“亲子游戏”“共享蛋糕”等形式多样的活动，不仅愉悦了孩子，也增进家长间的交流，大家的心更齐、更紧。

“小朋友在绘本教育活动里丰富知识、习得语言、学会交往、树立信心、养成好习惯……”王小霞说，以有真实参与的绘本故事养育孩子，以有股股情意投注的阅读教育唤醒成人童心，希望可以通过老师们的努力，开放共享学习和阅读资源，形成以教师为主导、以学生为主体、以家长和社会主动参与的全民阅读氛围，培养学生适应未来发展的正确价值观、必备品格和关键能力。

二小“绘育团”，绘出孩童广阔路，绘出教育好风景。

善感：加强烟花爆竹安全监管

本报讯（通讯员 谢分）近日，善感乡在渝黔交界处周家寨村设立了烟花爆竹安全检查点，开展烟花爆竹“打非治违”专项行动，为进一步加强烟花爆竹安全监管，确保辖区治安持续稳定和人民群众生命财产安全。

在专项行动中，善感乡切实做好非法生产、运输、存储、经营烟花爆竹违法行为的排查工作，落实专人负责，对来往的车辆逐一排查，向群众大力宣传烟花爆竹的严重危害性，形成乡、村、组三级网格，坚持完善落实监督、举报、惩处体系。

为进一步做好烟花爆竹“打非治违”工作，善感乡加强对危

化品和烟花爆竹“打非治违”专项行动的组织领导，建立打击安全生产非法违法行为工作责任制。强化责任意识，突出网格主体责任实行“乡包村、村包组、组包户”，将任务细化到村、责任到人，使人民群众形成自觉监督、举报的氛围。严格按照烟花爆竹、危化品行业“打非治违”工作方案贯彻执行，乡安监部门联合辖区派出所随时督查，严格执行，发现一起追究一起。

下一步，善感乡还将持续加大安全宣传力度，严格安全监管执法，严厉打击违规售卖烟花爆竹等行为，做到监管无遗漏、排查不间断、打击不手软，确保辖区居民有一个平安、绿色、祥和的社会环境。

党代会怎样领航中国 中国共产党党代会重大决策历史通览



以党代会重大决策的类别划分章节，从十二个方面，以写史、叙事与归纳、理论相结合的方式，系统化梳理了党代会履行作为最高领导机关职权、作出重大决策的过程。该书将历次党代会整合贯通起来，更加深入全面地揭示中国社会和中国共产党100多年来历史发展的内在逻辑，更加翔实地揭示了党代会发挥领航作用的内在机制。对于广大党员干部和普通读者从更高的历史站位和更广的时代视野上深入学习领会二十大精神，更加透彻地认识党代会的地位和作用，有重要参考价值。



彭水开展夏季治安打击第二次清查行动

本报讯（通讯员 苏敏）为进一步营造和谐稳定的社会治安环境，6月25日晚，县公安局在全县范围内开展2023年夏季治安打击整治第二次集中清查行动，有效防范清除社会面安全隐患，切实提升人民群众安全感、满意度。

针对夏季社会治安特点，县公安局强化显性用警，最大限度将警力摆上街面，组织警力对人员密集场所加强巡逻值守，为广大群众创造和谐稳定的社会治安环境。

此次行动，重点对城乡结合部、老

旧小区、旅店、网吧、KTV、足疗洗浴等重点行业场所地点进行了清查，严厉打击“黄赌毒”等违法犯罪行为；加强对盗窃案件高发小区、街面扒窃高发商业区等区域的巡查，严厉打击各类违法犯罪行为。

特警组织警力加强城区重点场所、部位的社会面巡逻，随时接受群众报警求助，及时妥善处置各类突发案事件；交巡警在出入城区主要路口、城区内重要交通节点等重点路段设置临时检查站，严肃查处酒驾、醉驾、毒驾、“三超一疲劳”等突出交通违法行为，全面清查

整治交通安全隐患。

此次行动，共出动警力300余人，出动警车50余辆，清查城乡结合部、老旧小区、公租房小区9家，盘查车辆60余辆，排查人员300余人，查处酒驾5起，采集“一标三实”基础信息60余条。

